1. Soit f et g les applications de R dans R
définies par

=(2x - V3)?+2(2x —V3)(1+\/3
i + (1+V3)2 e

2)? — ( + 3)2] /
Développer et reduire f(x).

Ecrire respectivement f(x) et g (x) sous |a forme
d'un carré et d'un produit.

2. Soit le quotient

h(x)= Aad

- :
X + =2

( 4)( god

a) Donner I'ensemble 9) des valeurs de x pour
lesquelles h(x) existe.

Simplifier, sur D, I'écriture de h (x).

a+bV3, (a€z bez)

Quel intervalle de la forme JA-10°. (A + 1)-10°[,

(AEN,p €Z*), et contenant h(V3), I'encadre-
ment suivant de /3

1,7320<V3<1,7321
permet-il de donner?

3. Résoudre dans R les iInéquations

2x +1=0, 2x +1=<0, x+£>0, x+£—s0
et I'equation
7% 28
2x + 1 +x+—I=——- 1
| | I 4] 4 )

Construire, dans un plan muni d’un repére

(0,7,/), la représentation graphique de I'appli-
cation

F: R — R

/
X F—r ,2x+1,+lx+z

Betm“"er graphiquement I’ensemble des solu-
tions de I'équation (1),

N.B. — La question 3. est indépendante des
questions 2. et 1.

1. Démontrer que O appartient ay
et que les points A, B, N sont g

Ségment [A, E]
Igneés.

— X — X —; comparer le nombre obtenu au
EO MB NA

resultat de la question 2.: expliquer.

4. a) On désigne par a la mesure de I'angle

7@6, I'unite choisie étant le degré. pglculer
tg (a®); en utilisant des tables trigonon)etrsgues,
encadrer le réel a par deux entiers consecutifs.

28| | la
b) On désigne par K l'image de M par
projection orthogonale sur (AB). Quel est le

o JK B
quotien J(K M)
N.B. — La question 4. est indépendante des

questions 2. et 3.
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Probleme 3

rté au repere orthonorme

appo ,
o b ML LA A de coordonnees

0. /. /), on considére le point ’
((- \/éJ -)—-3), et le point B de coordonnées (1, \/3).
OA = kOB, k étant un

1. a) Démontrer queé QA=.
nombre réel que I'on déterminera.

En déduire que les points O, A et B sont alignes.
b) La perpendiculaire 3 la droite (AB) en B coupeé
'axe des abscisses en C. Montrer que les
coordonnées de C sont (4, 0).

2. On considére la relation f de P dans P qui a
tout point M associe le point M’ tel que

e ] o -
CM = — - CM.
2

Soit M un point de coordonnées (X, y), calculer
les coordonnées du point M’ image de M par 1.

Calculer les coordonnées de A’, B, C’, O’ images
respectives de A, B, C, O par f.

3. Démontrer que les points A’, O’ et B’ sont
alignés.

Probleme 4

Un B'?..” est rapporté a un repéere orthonormeé
(O, 7, j); soit les points A(4, 0); B(8, 0) donnés
par leurs coordonnées.

1. Qqnstruire le point C du plan, d’ordonnée
positive, de facon que le triangle (A, B, C) soit
équilatéral.

H étant la projection orthogonale de C gy, |
droite (OB), calculer d(C, H). a

Déterminer les coordonnees du point C.
Démontrer que (O, C, B) est un triangle rectangle

2. Soit v le cercle de centre C passant par A |
perpendiculaire en A a la droite (AB) feCOUpé ‘:
cercle y en D. Démontrer que les points B et D
sont diamétralement opposes sur le cercle.

Calculer d (0O, D) et d(D, B).
3. Soit G le point defini par

1———’-
KG=§AQ

a) Calculer les coordonnéees de G.
b) Montrer que les points O, G, C sont alignés.

c) Que représente le point G pour le triangle
(O, D, B)?

4. Soit S la symétrie orthogonale par rapport 3 |
droite (AD). On pose S(C)=E.

Déterminer les images dans cette symétrie des
droites (BD) et (OC).

Montrer :

a) que les droites (BE) et (OD) sont

orthogonales;
b) que E est le milieu du bipoint (O, D);
c) que E appartient au cercle y;

d) quelle est I'image du cercle y dans cette
symetrie?
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e directeur d’'une ‘entreprise se trouve confronté
Jélicat pmme.me‘ du r:ec;rutement d'une
a:Crétaife- A cette fin, il apprécie la COmpetence
“es candidates par une note de 0 a 20 et joy;
présentaﬁon également par une notede 0 3 20.

puis il établit les regles de choix suivantes -

a) Il met le coefficient 2 a la note de compétence
v et le coefficient 1 a la note de présentation V.

pour étre acceptee une candidate devra obtenir
2X +y

3

p) Il considere que la note de compétence x. doit
étre strictement superieure a 12 pour le travail

une note Z = superieure ou egale a 10

exige.
¢) Ne voulant pas susciter de jalousie.
préférable de s'abstenir d’engager toute

Il juge
secre-

taire dont la presentation serait strictement
supérieure a celle de la secrétaire de son

président a laquelle il attribue 18.

1. Le plan étant rapporté a un repére (O, ; /)
d’axes Ox et Oy, interpréter graphiquement le
systéme de conditions imposées par le directeur -
hachurer la partie du plan représentant I'ensem-

ble des solutions.

2. Le directeur a a choisir parmi quatre candida-

tes qui obtiennent les notes suivantes :

la premiere : e

la deuxieme : x,=17 y,=10
la troisieme : x;=10 y,=16
la quatrieme : x,= 14 Ya=19

En vous aidant du graphique, dites si les régles de
choix qu’il s’est imposées lui permettent de
retenir une ou plusieurs candidates. Si oui,

lesquelles?

Probleme 6

Soit F_’__ un

plan muni d’'un repére orthonormé

(F, 7, / ). Unité de longueur : 3 centimétres.

7 etant un élément de Z, on désigne par t, la
translation de vecteur n/, par S, la translation de

_ /D it
vecteur n — (j + o)

2

,O" rappelle que si M est un point du plan, L son
'Mage par t,, N son image par s,, on note :

L est défini par ML=n/ et N par
Man-—E—-(i +/).

¢) En déduire que G ={
= s bas T
groupe pour Ia |oi de syr%bc;te o.

2. a) Définir B;=s,(F) et B_;=s_.(F.
O) Calculerla distancede F 3R
C) Dessiner B, et B_

d) Démontrer
rectangle.

e) Calculer A;B.,.

.?:. On. rappelle que si f €K et
I"'application f suivie de I'ap

1-Onlanote FB.
1-

QUE... AL By A B_;) est un

g €K, g of désigne
plication g.

a) Définir et dessiner D = [,08,(F).
b) Que peut-on dire de (F, A,, D, B,)?

c) Soit H={t0; Bt i S5 8.3 B aatll an
groupe pour la loi de symbole o ?

4. a) Soit p, q, r, trois eléments de Z. M un point
du plan.

Démontrer que, quels que soient p, g, r et quel
que soit M :

(1) ot (M)= lg+0(M)

(2) g oty =1, i

(3) [pota(M)=1t, . . (M)

(4) I oly =1, o,

(5) tpo(tqot,)r-(tpotq)ot,
(6) loolp, =1, et t oty=t,

(7) ol _, =1, et t_,ol =1,

p

b) n décrivant Z, soit V I'ensemble des transla-

tions .

Que pouvez-vous dire de V muni de la loi de

symbole o ?
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Probleme 7

1. Soit I'application f de R dans IR définie par :
f:x —> f(x)=1-— 3x.

Donner sur une méme figure la rgprésentation
graphique de cette application ainsi que celle de
l'application identité

/I : X —> j(x)=x.
2. Remplissez les cases vides de la figure qui suit

sachant qu’on passe d’'une case située imméqia-
tement a sa droite par I'intermédiaire de I'applica-

tion £ :

1
3

Comment peut-on utiliser le graphique de la
premiere question pour retrouver ces resultats?

3. On donne maintenant I'application g de R
dans R définie par :

g X — g(x)=2~=17yx.

Expliquer pourquoi ce probleme a une solution.

Par quelle relation passe-t-on d’'une case a Ia
case située en haut a droite de |a précédente?

4. On suppose que le carré ci-dessous est

correctement rempli d’aprés les regles de la
troisieme question.

Déterminer les nombres réels a, b, ¢, d dans
chacun des cas suivants :

Probleme 8

Dans un plan rapporté a un repére orthonorme
(O, 7, /), on donne les points A, B C, D, E tels
que :

OA=7/ -] OB=8/ +6f OC=/+71
OD=-/+3 OE=4f -2f

1. Construisez les points A, B, C, D. E.
Quelle est la nature du quadrilatére (O, A, B, C)?

2. Montrer que les six points O. A, B, C, D, E sont
sSur un méme cercle.

4. Montrer que :
{P}=(OC)n (BD)
1Q} = (CE) N (DA)
{R} = (EB) N (AOQ).
Montrer que les points P, Q. R sont alignés.

Probleme 9

Soit (O, 7, /) un repére orthonormé d'un plan.
On donne les points : A(2; 3); B(6: 11); C(8; 15).
e W2

1. a) Vérifier que AB = 5-7\6.

b) Qu’en déduit-on pour les points A, B et C?
¢) Calculer le réel a tel que : CA=2a -CB.
2. a) Trouver une equation de la droite (AB).

b) En déduire la relation entre les coordonnées x

et y d’'un point D pour que D n’appartienne pas 2
la droite (AB).

0) Soit E le point défini par CE =3-CQ.

Demontrer que les droites (BQ) et (AE) sont
paralléles.

c) Calculer les coordonnées du point E.

4. Calculer les coordonnées du point F tel que
(C, A, E, F) soit un paralléelogramme.

9. a) Calculer les coordonnées du point G tel
que (A, C, E, G) soit un parallélogramme.

b) Démontrer que E est le milieu du bipoint
(G, F).

6. Soit M le centre du parallélogramme

(A, E, F,C) et N le centre du parallelogramme
(A, C, E, G).
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ne droite (D) munie d'un repére (O, )
on cette droite les points A et B d'abscisses
et suf tives (—2) et 3. Soit M un point queicongue
:esps;" MA et MB désignant respectivement les
de (U " .M aAetdeMaB, on considére
v ] ltfs"‘ws scation f de (D) vers R définie par :

r _' ;‘ f(M) = 2MA - MB.

0, . | 4. Calculer (M) pour les points M d'abscisses
| C€;~:2m . a) 5. b) —23. ¢) 1-V2. d) x (x réel).
: EBLA’ _ ; 5 On considére la fonction h de R vers R définie
. T 4 F | o
“QAp -f hix)=2|2+x|-|3-x]|.
t’ﬁ'@% ! | Montrer que h est égale a une fonction affine par

intervalles et étudier son sens de variation.

3. Soit (P) un plan contenant la droite (D) de
repére (O, 7 ). soit j un vecteur tel que (O, /, ;)
soit un repére orthonorme du plan (P).

a) Par rapport a ce repere, représenter graphi-
quement les variations de la fonction A.

b) Soit F I'ensemble des points M de (D) tels

gue: f(M)=0. Déterminer graphiquement
Fensemble F.

ntrer que l'ensemble F est égal a
G des points M de (D) tels que :

4MA? — MB? = 0.

On rappelle que 'on peut noter

)blémes de récapitulation

] 2. Montrer Que (O, C, D. B) est un carrs.

’ 3. Déterminer les coordon

Symetrique de D par ra Nees du point E

PportaC. Placer le point E.

, les projectio
reSpectives de C : NS orthogonales
©. ). et E sur I'axe Oy muni du repére

En déduire cos (a %),
de I'angle &'OCG.

b) Evaluer le rapport d

En déduire cos (B%), B étant la mesure. en degrés
de I'angle E'OE. (On prendra V2 = 1,414).

é-:r;;ner la valeur approchée par défaut 3 1° prés

¢) Donner un encadrement de o + B.

Probleme 12
On définit dans R 1a loi de composition interne
notée © par:
a€ER, beR, aPb=(axb)+2
(par exemple : 30(—-2)=-6+2= —4).

1. Calculer (—;)o(%)

puis (3—4V12) @ (2 - V3).

2. x €R, calculer (—-3)Ox; xO(-1) et 20 x.

3. Résoudre dans R I'équation en x -
xO(V3-1)=(3-4V12)02- V3).

4. Montrer que I'application f de R dans R définie
par :

f:x — f(x)=00x
est une application constante.

Représenter graphiguement cette application
dans un repere (0, 17,/ ).

5. Résoudre dans Z les inéquations simultanees

—-12<-3x+2 et —x=2x+1.
Vérifier qu’on peut les écrire : —12 <(-3)Ox
et xQO(—1)<20x +17.

213



